

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 29 августа 1983 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вытреблено льна, в третьей — выкопано картофеля, в четвертой — посевно озимых (в процентах к плану)

| | | | |
|-----------------|-----|-----|--------|
| «Урожай» | 100 | 100 | — 38 |
| «XXI партъезд» | 100 | 89 | 4 30 |
| им. Мичуринца | 100 | 86 | — 67 |
| «Вперед» | 100 | 51 | — 30 |
| им. Любимова | 93 | 20 | 6 63 |
| «Кр. фронтовик» | 93 | 12 | 67 |
| им. Жданова | 91 | 70 | — 96 |
| «Большевик» | 90 | 28 | 16 67 |
| «Глубоковский» | 88 | 7 | 33 |
| «Кр. Заречье» | 86 | 88 | — 45 |
| «Заветы Ленина» | 83 | 44 | — 20 |
| «Кр. Октябрь» | 79 | 41 | — 32 |
| «Организатор» | 75 | 36 | — 13 |
| «Салют» | 72 | 39 | — 26 |
| «Духновский» | 70 | 44 | — 32 |
| «Опочецкий» | 66 | 63 | 17 22 |
| По району | 84 | 57 | 7,2 40 |

На исходе последний месяц лета. Подходит к концу жатва зерновых культур. Урожай убран с общей площади 11570 гектаров при плане 13791 гектар. Намолочена 12461 тонна зерна. За выходные дни прибавка составила 450 тонн хлеба. Еще одно хозяйство убрало все зерновые — это колхоз «Урожай». Зерно здесь обмолочено с площади 935 гектаров.

По-прежнему отстают совхозы «Опочецкий», «Духновский» и «Салют». В совхозе «Организатор» на полях еще остается четвертая часть урожая.

Радуют темпы сева озимых культур. За прошедшие три дня засеяно 576 гектаров. Прибавка к плану составила 11 процентов. Как и раньше, лидирует колхоз имени Жданова. При плане 215 гектаров в этом хозяйстве произведен сев на площади 206 гектаров. Здесь получен рекордный за три дня прирост — 26 процентов.

Заметно ускорились темпы сева в колхозах «Большевик», «Вперед», «Заветы Ленина».

Единственное хозяйство, которое не сеяло в эти дни, — колхоз «Урожай». Темпы сева нужно ускорить, чтобы закончить его к 5 сентября. К копке картофеля приступили лишь шесть хозяйств. Наиболее активно эти работы ведутся в совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхозе «Большевик».

Вытреблено льна за три дня 281 гектар. Прирост составил 12 процентов. Колхоз «Урожай» полностью справился с заданием. Высокими темпами теребят лен в колхозах «XXI партъезд», имени Мичуринца, «Красное Заречье».

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

Председателю колхоза Г. С. Кохемяченко, секретарю парткома В. И. Васильеву, главному агроному А. М. Петрову, главному инженеру А. Е. Евдокимову, всем механизаторам колхоза «Урожай».

Дорогие товарищи! Вы добились замечательных успехов в уборке нынешнего урожая — вытреблен, очесан и разостлан весь лен на площади 230 гектаров. Проделана большая организационная и хозяйственная работа.

Мы прекрасно понимаем: чтобы справиться с таким объемом работ, нужно правильно и производительно использовать технику, с

большой ответственностью относиться к порученному делу. Ваша работа на льняных полях является хорошим примером для других хозяйств нашего района.

От всего сердца поздравляем вас, дорогие товарищи, с трудовой победой! Доброго вам здоровья, счастья. Мы надеемся, что и второй этап борьбы за спасение урожая льна — его сортировка и отправка на перерабатывающее предприятие — пройдет тоже организованно и в короткие сроки.

РАЙКОМ КПСС
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА



По-ударному трудится на жатве в колхозе «Красный Октябрь» Михаил Васильевич Михайлов. В хозяйстве он работает водителем авто-

буса, а в дни уборочной садится на комбайн. Коммунист успешно выполнил соцобязательства по намолоту зерна.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

В НЫНЕШНЕМ году «северный шелк» в нашем хозяйстве возделывается на площади 140 гектаров. Выращиванием и уборкой этой ценной культуры занимается возглавляемый мною отряд. В него входят опытные механизаторы Иван Силантьев и Михаил Егоров.

Нынче у наших механизаторов особый, боевой настрой. Мы одними из первых в районе, значительно раньше, чем в прошлом году, приступили к тереблению льна. Первый льнокомбайн вышел в поле уже 13 августа. С тех пор лен вытреблен на площади свыше 100 гектаров.

Наша цель — полностью закончить теребление к первому сентябрю. Для этого есть все возможности, да и погода благоприятствует. Многое способствует слаженной работе отряда. Льнокомбайны и тракторы были заранее отремонтированы. Очень помогает на поле опыт каждого, стремление сделать больше. Лишь только спадет утренняя роса, а комбайны уже на поле. Работаем до 8—9 часов вечера.

Если говорить о качестве льна, то примерно на половине площадей долгунец ра-

дует. И все же на отдельных участках изреженный, невысокий. Уборка такого льна сопряжена с определенными трудностями. На полях приходится более внимательно следить за работой агрегатов, чтобы уменьшить со-путствующие потери.

Механизаторы хорошо уяснили, что за период уборки каждому предстоит вытребить около пятидесяти гектаров культуры, получить с каждого гектара по 5 центнеров волокна и 3 центнера льносемян. Мои личные обязательства — убрать 50 гектаров льна. При условии выполнения планового задания предусмотрена денежная премия в размере 50 рублей.

Радостно сознавать, что мой труд не остается незамеченным. Неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями. Весной получил новый трактор «Беларусь», на котором теперь работаю. Как и каждому труженику нашего хозяйства, мне хочется принести больше пользы родному колхозу.

Г. НИКОЛАЕВ,
звеньевой,
механизатор
колхоза «XXI партъезд».

ВТОРНИК

30

АВГУСТА

1983 г.

№ 104 (8930)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС,
исполкоме райсовета

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

ПО ПОДЪЕМУ И ОТГРУЗКЕ
ЛЬНОТРЕСТЫ НА ЗАВОД

В минувшую пятницу, 26 августа, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители промышленных предприятий, организаций города. В работе совещания приняли участие второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов, председатель исполнительного комитета райсовета И. П. Павлов, председатель совета РАПО В. Л. Васенкин.

На совещании отмечалось, что хозяйства нашего района крайне медленно приступают к отгрузке льнотресты государству. В большинстве колхозов и совхозов лен вылежался под обильными августовскими росами, его давно пора ставить в конуса и после просушки сортировать и отправлять государству. Погода благоприятствует этому.

Однако руководители колхозов и совхозов, специалисты до сего времени не проявили должной заботы по организации работ на льняных полях. Само собой разумеется, в хозяйствах ощущается острая нехватка рабочих рук, и в отгрузке этого ценного технического сырья земледельцам обязаны существенную помощь окружные организаций города, колхозные сельские Советы.

Перед шефами в этом году стоит задача — поднять и отгрузить на завод 2261 тонну льнопродукции, в том числе — 1400 тонн льносоломки. За эту работу необходимо взяться безотлагательно, так как дальнейшее промедление с подъемом, отгрузкой льнотресты грозит большими потерями.

Графиком предусмотрено: до пятого сентября поставить государству 580 тонн льносоломки, до 15 сентября — 1400 тонн, а к Дню работников сельского хозяйства — к 3 октября отгрузить на завод всю имеющуюся в колхозах и совхозах льнотресту.

В связи с этим бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов с 29 августа по 30 сентября объявили ударный месячник по отгрузке льнотресты государству.

На промышленных предприятиях, в организациях обязаны без промедления сформировать постоянно действующие в колхозах и совхозах звенья, отряды. Их должны возглавить лица из числа руководящих работников, секретари партийных организаций.

В связи с другими полевыми работами хозяйства не могут ежедневно обеспечить доставку людей на льняные плантации. Поэтому тем организациям, которые не могут свои отряды обеспечить собственным транспортом, надо организовать проживание людей в колхозах и совхозах.

Руководители шефских организаций о проделанной работе будут отчитываться ежедневно перед плановой комиссией райисполкома.

Руководителям колхозов и совхозов предложено оплату труда рабочим города производить от тонны и номерности поставленного на перерабатывающее предприятие сырья.

Там, где шефы не будут обеспечены транспортом для отгрузки льнотресты, оплату труда производить от количества связанных снопов.

РЯДЫ ПАРТИИ РАСТУТ

Быть в первых рядах строителей коммунистического общества — таково стремление большинства молодых рабочих, служащих. Именно об этом они и пишут в заявлениях о приеме кандидатами в члены КПСС.

На очередном заседании бюро районного комитета КПСС были утверждены решения партийных организаций колхозов и совхозов о приеме большой группы передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства в партию.

Принята кандидатом в члены КПСС доярка колхоза «XXI партсъезд» Людмила Степановна Нефедова. Людмила Степановна несколько лет трудится в животноводстве. За ней закреплена группа, в которой насчитывается более тридцати коров. И находит неплохое — в среднем от животного Нефедова получает по восемь килограммов молока.

Вручена кандидатская карточка скотнику совхоза «Салют» Михаилу Андреевичу Петрову. На ферме Иванцово, где он работает, откармливается молодняк крупного рогатого скота. Среднесуточные привесы неплохие

— по 800 — 900 граммов. Стал коммунистом шофер этого же хозяйства Михаил Иванович Иванов. Михаил Иванович пользуется заслуженным авторитетом у товарищей по работе, не случайно он избран депутатом сельсовета. Является дружинником.

Утверждено решение партийной организации совхоза «Красный Фронтовик» о приеме в члены партии доярки фермы Заверяйка Евгении Сидоровны Никитиной. Евгения Сидоровна много лет работает в животноводстве. Она постоянно в социалистическом соревновании среди животноводов совхоза держит

одно из ведущих мест.

Отличный комбайнер, товарищ — такова характеристика механизатора этого же хозяйства Александра Михайловича Минаева. И это действительно так. В уборочном сезоне Александр Михайлович взял сообязательства — намолотить не менее 170 тонн хлеба. Он близок к выполнению намеченного, если учесть, что из бункера своего комбайна он уже выдал более 160 тонн хлеба.

Вручена кандидатская карточка доярке фермы Терехи колхоза «Урожай» Марии Николаевне Федоровой. В социалистическом соревновании среди животноводов колхоза она держит постоянно второе место. Группа коров, за которой она ухаживает, почти самая продуктивная в колхозе.

Принят кандидатом в члены партии начальник центрального участка этого же колхоза Юрий Семенович Дамилов. Он является аги-

татором. Дела у молодого специалиста идут неплохо. Лен с площади 60 гектаров весь вытереблен, вылежался под августовскими росами, и со дня на день приступят к его подъему. Закончена уборка зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Стал коммунистом начальник станции технического обслуживания Александр Федорович Николаев. Он неплохой агитатор, избран председателем товарищеского суда.

Принят в партию шофер района объединения «Сельхозтехника» Владимир Григорьевич Румянцев.

Выданы кандидатские карточки лаборантам молокоприемного пункта совхоза «Духновский». Татьяне Ивановне Озолиной, трактористу района электрических сетей Александру Евлампьевичу Борисову, бухгалтеру колхоза «Красный Октябрь» Людмиле Петровне Магарцовой, учительнице Глубоковской средней школы Любови Ивановне Латис и другим.

Н. ПЕТРОВ.

Говорят коммунисты села

УРОЖАЙ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

УБОРКА урожая в нашем колхозе, можно сказать, на завершающем этапе. Почти все зерновые убраны, теребятся последние гектары льна. Собран неплохой урожай зерновых, думаем, что немало получим тресты, льносемян.

Это все результат работы нашей партийной организации, правления колхоза, всех земледельцев, которые не пожалели ни сил, ни времени, чтобы убрать урожай.

Мы отчетливо помним собрание коммунистов, совещания механизаторов, на которых разрабатывались, утверждались планы уборочной стадии. До звенев, отрядов доводились индивидуальные задания, люди знакомились с условиями социалистического соревнования, мерами моральной и материальной заинтересованности.

Ознакомлены мы были с обращением земледельцев Горицкого сельского Совета Великолукского района, которые призвали тружеников села сохранить все, что выращено.

Хочется рассказать о том, как шла уборка урожая на нашем центральном производственном участке, который недавно мне было поручено возглавить. Нам предстояло убрать 110 гектаров озимых, 100 — ячменя, 40 — овса.

В колхозе с первых дней уборочной стадии были созданы два звена, которые возглавили Виктор Васильевич Морозов и Иван Арсентьевич Куликов. Это опытные механизаторы.

Уборку начали с нашего производственного участка, и первые дни показали, что звенья трудятся слаженно, организованно, хотя погода временами и сдерживала работу.

В поле механизаторы находились весь световой день, и в результате зерновые были убраны в оптимальные сроки.

С первых дней соревнование среди земледельцев, которое помогает вскрыть резервы уборочной. Результаты трудового соперничества подводятся еженедельно. Лучшим комбайнерам вручаются красные вымпелы, в их честь на центральной усадьбе развевается флаг трудовой славы.

Не замедлили наши механизаторы и с тереблением льна, которого на нашем участке возделывалось семьдесят гектаров. С льном-комбайнами выехали в поле Александр Аркадьевич Павлов, Виктор Васильевич Егоров, Николай Васильевич Титов. Погода благоприятствовала уборке, очесу и расстилу долгунца. За неделю лен был вытереблен.

Социалистическими обязательствами в колхозе предусмотрено с каждого гектара получить по пять центнеров льноволокна, по три центнера льносемян. И мы будем стремиться выполнить намеченное, тем более что ворохосушильный пункт работает хорошо, семена получаются неплохие.

Другая важная забота наших земледельцев — сев озимых культур. С этой целью в хозяйстве действует механизированный отряд. Земли на участке подготовлены полностью. Перед земледельцами стоит задача — осенний сев провести до пятого сентября. Думаем, что в установленные сроки семена будут заделаны в почву.

Ю. ДАМИЛОВ,
начальник участка
колхоза «Урожай».

ЗВЕНО ЗА РАБОТОЙ

Успешно ведут колхозники раннего картофеля члены звена коммуниста Ю. Гаврилова. В совхозе «Глубоковский» по праву считают это звено одним из лучших. Об этом говорят и результаты труда механизаторов. В среднем с гектара картофелеводы собирают по 80 — 90 центнеров клубней.

В этом году совхозу необходимо продать государству 150 центнеров раннего картофеля. Большую долю «второго хлеба» отправили с полями, на которых возделывало эту культуру звено молодого коммуниста.

Н. ПАВЛОВ,
Совхоз
«Глубоковский».



Активное участие в «зеленой жатве» этого года принимает mechanizator совхоза «Салют» Иван Павлович Воробьев. Работает он на отвозде-

ке зеленой массы, со своей задачей справляется успешно.

НА СНИМКЕ: И. П. Воробьев.

Учреждения культуры — к зиме

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА...

БОЛЬШУЮ работу по коммунистическому воспитанию трудящихся проводят клубы и библиотеки, что расположены на территории Петровского сельского Совета.

Осмотр этих учреждений культуры показал, что большинство из них неплохо подготовлены к работе в зимний период.

Мы узнали, что все клубы и библиотеки обеспечены топливом. Исполком сельсовета позаботился своевременно о капитальном и косметическом ремонте учреждений культуры. К 15 сентября будут закончены ремонтные работы в Креневском клубе.

Однако, хочется отметить, что исполнком сельсовета еще по-настоящему не позаботился о Крайневском клубе. Здесь необходимо провести косметический ремонт не только внутри здания, но и снаружи.

Совершенно другая картина по готовности учреждений культуры на территории Норкинского сельского Совета. Например, в Норкинском клубе уже несколько лет течет крыша и никаких мер по ее ремонту не предпринимается. Стены пришли в неприглядный вид, во многих местах рухнула сухая штукатурка. В фойе надо менять полы.

Как сказал председатель исполнкома Н. А. Константи-

нов, для приведения в надлежащий порядок клуба приобретены строительные материалы, но ремонт до сего времени не начат.

Ненамного лучше выглядят учреждения культуры в Рябине, Каленидове. Они тоже нуждаются в косметическом ремонте, ни одно из них в полной мере не обеспечено дровами.

Все это происходит из-за того, что дирекция совхоза «Салют» во главе с Н. В. Васильевым не оказывает никакой помощи в подготовке клубов и библиотек к зиме.

Не в полной мере подготовлены и культпросветучреждения, расположенные на территории Духновского сельского Совета. Хотя Духновский, Шапкинский клубы, Куинская библиотека находятся в удовлетворительном состоянии, все они нуждаются в косметическом ремонте. Крайне плохо благоустроены прилегающие к этим учреждениям культуры территории. Особенно неприглядно выглядят Куинский и Волковский сельские клубы.

Председатель исполнкома Духновского сельского Совета Ю. В. Васильев не заботится о приведении культпросветучреждений в надлежащий порядок.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На службе важному делу

ТРУД учителя не назовешь легким. Кропотлива и ответственна его работа. Ее прямым результатом является не вещь, не дом и не машина, а человек со знаниями, способный принять участие в общественном производстве, владеющий научным мировоззрением, определенными качествами нравственности. И чем выше в молодом, окончившем школу человеке все эти качества, тем больше заслуга учителя.

Немало заслуг у Марии Степановны Кузьминой в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Семнадцатилетней девушки пришла она в школу в качестве учителя и вот уже 38 лет трудится на педагогическом поприще, из них 20 лет — в средней школе № 2 нашего города. Ее питомцы работают в различных отраслях народного хозяйства района, области и за ее пределами. Среди них специалисты сельского хозяйства, инженеры, учителя, врачи и научные работники.

Прочную основу заложила в них Мария Степановна. Это учительница с широким кругозором, прекрасно знающая свой предмет, мастерски владеющая классом. Свои уроки истории и обществоведения проводит на высоком идеино-политическом уровне, неустанно прививает учащимся любовь к предмету, дает им прочные и глубокие знания.

Работая заместителем директора по учебной части, немало сделано ею по оказанию учителям методической помощи. И, конечно, это положительно сказывается на качестве уроков, проводимых ее коллегами. Ее влияние заметно у учителей и в умении подходить к детям, прививать им любовь к знаниям.

Многому можно научиться у Марии Степановны — честности и справедливости, умению находить контакт с людьми и принципиальности, непримиримости к недостаткам и требовательности.

Заметим еще, что М. С. Кузьмина — активная общественница. Она постоянно выступает с лекциями, руководит секцией по техническим средствам пропаганды при райкоме партии. Своим трудом, добросовестным и старательным отношением к любому делу среди учащихся, учителей, родителей и общественности завоевала глубокое уважение.

В эти дни, накануне нового учебного года, Мария Степановна исполнилось 55 лет. Можно и на заслуженный отдых пойти. Однако не оставил любимое дело настоящий педагог. Она полна решимости продолжать свой трудовой путь.

Как и все учителя района, новый заряд энергии получила Мария Степановна на состоявшейся на днях районной конференции учителей, рассматрившей вопрос о задачах педагогических коллективов школ в свете решений ионского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. И нет сомнения в том, что она еще внесет достойный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения.

От всей души поздравляем Вас, Мария Степановна, с юбилеем! Доброго Вам здоровья на долгие годы! Пусть не гаснет творческая энергия и всегда сопутствуют Вам трудовые успехи!

Учителя средней школы № 2 А. Н. ЕССОП.

бе

В РАЙКОМЕ КПСС

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе парткома совхоза «Духновский» по повышению авангардной роли коммунистов» и отметило, что партийный комитет совхоза «Духновский» проводит определенную работу по повышению авангардной роли коммунистов и их политической активности.

УСИЛИЯ партийного комитета направлены на повышение активности и ответственности коммунистов за порученное дело в решении конкретных задач, стоящих перед хозяйством. На период важнейших сельскохозяйственных работ создаются временные партийные и партийно-комсомольские группы. На партийных собраниях обсуждаются задачи повышения авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни, улучшения подбора и расстановки кадров в хозяйстве, выявления дополнительных резервов по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств.

Для подготовки собраний привлекаются партийный актив, специалисты совхоза. Вошли в практику информаций коммунистов о ходе выполнения принятых постановлений, реализации критических замечаний.

Совершенствуются формы марксистско-ленинского и экономического образования. Читаются лекции, доклады, проводятся политинформации, единые политдни, дни животновода. Уделяется внимание закреплению молодежи на селе, подготовке специалистов сельского хозяйства. В сельскохозяйственных техникумах учатся 6 стипендиатов совхоза. Проводится работа по профориентации учащихся школы.

Проводимая работа способствовала тому, что совхоз успешно справился с полуходовым планом продажи государству мяса на 110, молока — на 142 процента. По сравнению с прошлым годом возросла продуктивность коров на 250 килограммов, получено на 14 телят больше на каждые 100 коров. Увеличилась численность поголовья коров на 44 головы, овец — на 79 голов по сравнению с 1982 годом.

В хозяйстве положительно решается вопрос обеспеченности животноводческих ферм постоянными кадрами без привлечения со стороны.

Вместе с тем в работе парткома по повышению авангардной роли коммунистов имеются серьезные недостатки.

Проводимая организаторская и массово-политическая работа оказывает недостаточное влияние на достижение плановых показателей в производственной деятельности. Планы двух лет текущей пятилетки по производству и продаже государству льноволокна, мяса и шерсти не выполнены. Надой молока на корову в минувшем году составил всего 1610 при плане 1835 килограммов. Хозяйство в течение нескольких лет работает убыточно.

В совхозе имеют место

факты небрежного отношения к материальным ценностям, нарушения трудовой дисциплины. Партийный комитет не в полной мере направляет деятельность общественных организаций на решение хозяйственных задач и воспитание тружеников совхоза. Недостаточно используется право контроля деятельности администрации.

Имеются недостатки в организационно-партийной работе. Отдельные коммунисты нарушают требования Устава КПСС. Мала прослойка коммунистов среди животноводов. Не уделяется внимание росту рядов партии за счет рабочих ведущих профессий, молодежи из числа комсомольцев.

Бюро райкома КПСС обязало партком совхоза во главе с секретарем Е. И. Быстровым повысить уровень партийного руководства по развитию трудовой и общественной активности членов и кандидатов в члены партии, рассматривая это как важнейшее условие повышения уровня деятельности первичной партийной организации по претворению в жизнь социально-экономической программы.

Партийный комитет администрации совхоза обязаны сосредоточить усилия коммунистов, всех рабочих на достижении высоких конечных результатов, выполнении того, что не сделано за первые два года пятилетки, на выполнении заданий 1983 года и пятилетки в целом. Повысить ответственность социалистического соревнования в решении этих вопросов.

Администрации совхоза во главе с директором В. А. Филипповым необходимо принять конкретные меры по подъему экономики совхоза, повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства. Повысить ответственность специалистов, бригадиров совхоза за конечные результаты труда. Обеспечить широкое внедрение бригадного подряда и других прогрессивных форм организации труда.

Партийный комитет обязан принять меры по повышению авангардной роли коммунистов, боевитости цеховых партийных организаций совхоза. Строго контролировать ход выполнения принимаемых постановлений. Систематически заслушивать на партсобраниях, заседаниях парткома сообщения коммунистов о выполнении уставных требований, практиковать беседования с ними по вопросам производственной и общественной жизни, поведения в быту. Пополнять ряды партийной организации за счет лучших механизаторов, животноводов, молодежи из числа комсомольцев.

Новый фермент, основная профессия которого — обрабатывать из пассивного молочного сахара легко усваиваемый животными ценный продукт — глюкозу, получили и передали для практического использования в народном хозяйстве учеными Института биохимии имени А. Н. Баха Академии наук ССР.

ГЛЮКОЗА ИЗ СЫВОРОТКИ

Раньше сыворотку считали отходом молочной промышленности. Лишь пять процентов ее использовали для переработки. Трудность в том, что молочная сыворотка не поддается сбраживанию, например, при выпечке хлеба, производстве сыра,

◆ Лен — золото наших полей
В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

В НЫНЕШНЕМ году под лен в колхозе имени Жданова занято 185 гектаров земли. Много сил приложили земледельцы, чтобы вырастить урожай. Его уборка — неотложная задача.

По предварительной оценке специалистов колхоза, лен нынче уродился неплохой. На тереблении «северного шелка» сейчас работают три льнокомбайна. Ответственная задача поручена опытным механизаторам — Аркадию Михайловичу Андрееву, Евгению Семеновичу Иванову и Анатолию Алексеевичу Гаврилову.

Основные посевы льна сосредоточены во второй, третьей и пятой бригадах. В пятой бригаде, где под долгонец занято 40 гектаров пашни, теребление уже закончено. Звено льнотеребильного начало работы на территории третьей бригады, в районе деревни Балахонцево.

— В общей сложности лен вытереблен с площади свыше 75 гектаров, — уточняет агроном колхоза Зоя Павловна Николаева. — Наиболее богатый урожай уродился во второй и пятой бригадах. Надеемся реализовать продукцию с высокой оценкой. Опыт и результаты прошлого года позволяют надеяться на это. Наша задача — сдать на завод льнотресту нормой не ниже 1,25. Это экономически выгодно, поскольку

ку за каждую тонну продукции, имеющей номер 1,25 и выше, государство платит надбавку в размере 20—30 процентов основной стоимости.

Следует добавить, что нынче колхоз приступил к тереблению льна более организованно, нежели в прошлом году, когда на этот же период времени было вытереблено только 15 гектаров «северного шелка».

Мы находимся на территории 3-й бригады, где сейчас работают льнокомбайны. Условия работы здесь нелегкие. Местность холмистая, поля небольшие. С возвышенности хорошо просматриваются участки с разбросанным ровными лентами льном.

Вот из-за пригорка показался трактор «Беларусь» с прицепным льнокомбайном ЛК-4Т. Непрерывным потоком сыпется в следующую за ним тележку бурая масса льноворога. Позади агрегата на гладь поля ложится полотно льна. Работают на комбайнах механизаторы Евгений Иванов и Анатолий Гаврилов. В это время со стороны щоссе показался еще один «Беларусь». Возвращался порожняком Аркадий Михайлович Андреев. Он отвозил на пункт сушки груженный доверху ворохом льна.

Какое же качество льна

на данном участке? — интересуемся мы.

— Лен нынче хороший, — говорит Анатолий Гаврилов. — На тереблении мы уже не первый день. Дневную норму — 3 гектара — выполняем.

— В нынешнем сезоне, — говорит агроном Зоя Павловна Николаева, — есть возможность выполнить план сдачи льнотресты государству. С заводом заключен договор на поставку льнотресты и льносоломки. Конечно, уборка льна — процесс трудоемкий. Наших сил будет явно недостаточно. Надеемся, что коллективы промышленных предприятий окажут нам своевременную помощь в поднятии льнотресты со стапиц.

В пунктах социалистического соревнования льноводов колхоза предусматривается как моральное, так и материальное поощрение передовиков в виде дополнительных доплат и денежных премий.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



НА СНИМКАХ: льнокомбайнеры Е. С. Иванов (вверху); А. М. Андреев (в центре); на льняных полях (внизу).

Фото Ю. Орлова.



получении медицинских препаратов, кормлении животных.

Теперь, когда ученые открыли новый фермент — бетагалактозидазу, появилась возможность полностью использовать молочную сыворотку. А ведь ее ресурсы в

стране измеряются десятками миллионов тонн.

Работами московских ученых заинтересовались специалисты хлебопекарной и мясо-молочной промышленности. Эксперименты подтвердили, что обогащение белками сыворотки значи-

тельно улучшает качество хлеба. Концентраты сыворотки, обработанные новым ферментом, могут быть использованы в сыроварении, лечении некоторых заболеваний, в животноводстве.

На Олайнском заводе химреактивов в Латвии получены первые партии фермента.

А. ПРЕСНИКОВ,
корр. ТАСС.

В МИРЕ

интересного

Куда плывут материки

Согласно одной из теорий строения Земли, около 300 миллионов лет назад на нашей планете существовал единый гигантский праматерик Пангея. Затем он раскололся на отдельные крупные глыбы — материки, которые позднее в результате дрейфа отделились друг от друга в широтном направлении. Этот процесс продолжается и в настоящее время. Так, Европа и Северная Америка движутся со скоростью 1—1,5, а Южная Америка и Африка — 1,5—2,2 сантиметра в год.

Какие изменения произойдут в будущем? Геологи Массачусетского технологического института Д. Дэвис и Ш. Соломон рассчитали на ЭВМ ответы для всех континентов.

Не останется на месте сама Северная Америка. Шаг за шагом она будет перемещаться на запад и в конце концов сомкнется с Азией там, где сейчас находится Берингов пролив.

Наиболее консервативной окажется Европа. Даже Англия и Скандинавский полуостров не проявят склонности к путешествиям.

В Азии беспокойнее всего будет вести себя Индостанский полуостров. В своем стремлении сместиться к северу он заставит Гималаи неудержимо расти ввысь.

Конечно, выводы американских ученых Д. Дэвиса и Ш. Соломона всего лишь гипотеза. Но даже если она верна, ни нам, ни нашим далеким потомкам эта глобальная «перестройка» ничем не угрожает: ведь для нее потребуется 150 миллионов лет!

Обряд Ура

В конце 20-х — начале 30-х годов нашего века британская археологическая экспедиция, возглавляемая сэром Леонардом Вули, обнаружила на юге Ирака непонятные гигантские захоронения. По своей пышности они напоминали последний приютластителей Ура, могущественного государства древних шумеров.

Самая крупная из могил имела размеры 75 на 8,5 метра. Археологи обнаружили в ней останки 74 человек, в погибающем большинстве женщин. На всех погребенных были когда-то роскошные одежды, богатые украшения из золота, серебра и ляпис-лазури. Здесь же находились драгоценные бытовые предметы и музыкальные инструменты.

Древние шумеры верили в нетленность человеческой души и в загробную жизнь. Поэтому ученые предположили, что когда царственная особы умирала, ее приближенные сами спешили последовать за ней в иной мир, чтобы и там продолжать служить своему господину.

На основе новейших открытий появилось еще одно толкование происхождения загадочных могил. В древности во время новогоднего праздника Акито, в соответствии с древней традицией, устраивался символический обряд свадьбы бога Таммуза и богини Иштар.

В соответствии с легендой, по которой брак Таммуза закончился его гибелью, жрец, исполнивший его роль, тоже обязан был умереть. Вслед за ним в могилу отправляли и других участников жертвенной инсценировки.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ЗВУК



Украинская ССР. Кропотливое изучение старинных рисунков, описаний и гравюр кобзы в исторических хрониках позволило доценту Киевской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Николаю Прокопенко воссоздать этот старинный музыкальный инструмент, внеся в него и конструктивные усовершенствования.

Николай Прокопенко сам и изготавливает кобзы, в которых органически соединены традиционная национальная форма с современными наст-

ройкой и ладовым грифом. Обновленная кобза обогащает тембральную палитру оркестров народных инструментов, широко используется для исполнения сольных партий в капеллах бандурристов и музыкальных ансамблях.

НА СНИМКЕ: Николай Прокопенко среди участников оркестра народных инструментов Киевской государственной консерватории имени П. И. Чайковского.

Фото Ю. Мосенжника (Фотохроника ТАСС)

ОСТОРОЖНО: ЭЛЕКТРОУСТАНОВКИ!

БУРНОЕ развитие энергетики за последнее десятилетие увеличило ее применение во всех отраслях народного хозяйства. Особенно широко применяется электричество в сельском хозяйстве. Сейчас уже трудно представить без электроэнергии жилые дома, работу без нее в мастерских, животноводческих фермах, зерноперерабатывающих комплексах. Электроэнергия применяется буквально на каждом шагу.

Увеличивается количество потребителей, электрооборудования. В каждом населенном пункте, колхозе или совхозе, на полях, в лесах можно видеть множество деревянных или железобетонных опор линий электропередач. Их нужно охранять от механических повреждений, так как при повреждении опор сельскохозяйственным транспортом не только возникают перебои в электроснабжении, но и увеличивается возможность поражения электрическим током людей и животных.

В Опочецком районе только в 1983 году в общей сложности было повреждено около 20 опор. Нанесен большой ущерб как энергопредприятию, так и потребителям, оказавшимся долгое время без электроэнергии. В марте была сбита опора в деревне Катково трактористом колхоза «Урожай». При этом сгорел трансформатор, без электроэнергии остались скотные дворы. В апреле в деревнях Есенники, Хрулево и Высокое были сбиты опоры. Потребители остались без электроэнергии. Нанесен материальный ущерб электросети. Все эти повреждения в основном происходили из-за халатности водителей и управления транспортом в нетрезвом виде.

При повреждении линий электропередачи возникает опасность поражения электрическим током людей и животных. Поэтому необходимо быть очень осторож-

ным вблизи линий электропередачи, особенно при работе на технике. Не производите также никаких самостоятельных действий по устранению повреждений. Помните, что только специалисты, электромонтеры могут безопасно устраниить ненормальную работу оборудования.

Не подходите и не поднимайтесь на опоры и подстанции, не устраивайте под опорами детские площадки, спортивные мероприятия, выгородки для скота. При обнаружении любого лежащего на земле провода не приближайтесь к нему и не допускайте других ближе восьми метров. Во всех случаях при обрыве провода радио- или электросети немедленно вызовите дежурную бригаду электромонтеров по телефону 91541. До ее прибытия выставьте охрану, чтобы к месту повреждения никто не приближался.

В нашем районе из-за незнания правил техники безопасности и бесконтрольного нахождения людей в опасной зоне электроустановок в 1892 и 1983 годах были случаи гибели людей и животных. Так, в деревне Горячево шофер хозяйства, пытаясь устраниить повреждения, не зная правил техники безопасности при работе на электроустановках, поднялся на действующую подстанцию и был поражен электрическим током. В деревне Деяны колхоза «Красный Октябрь» из-за механического повреждения транспортом был сброшен провод от опоры к дому, в результате чего был смертельно поражен электрическим током мальчик.

Электрический ток не имеет ни запаха, ни цвета и обнаружить его можно только специальными приборами. Граждане! Будьте осторожны с электричеством, не подвергайте свою жизнь смертельной опасности.

И. ПАВЛОВ,
инженер
по технике безопасности
Опочецкого РЭС.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В этот твой знаменательный день
Мы с будем подсчитывать годы,
Пусть летит их незримая тень,
Прочь болезни, печаль и невзгоды.

Дорогую жену, маму, бабушку Лидию Михайловну
СЕВОСТЬЯНОВУ поздравляем с днем рождения — 55-
летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Муж, дети и внук.

* * *

Нет, не станем судить о возрасте
По числу пробежавших лет.
Если ты еще полон бодрости,
Значит, старости места нет!

Уважаемая Алехтина Алексеевна ИВАНОВА! Коллектив Опочецкого маслодельно-сыродельного завода горячо и сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи во всех делах.

* * *

В этот твой знаменательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летит их незримая тень,
Прочь болезни, печаль и невзгоды.

Дорогой папа и дедушка Евгений Ильич ТИМОФЕЕВ!
Поздравляем тебя с 60-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.
Дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 АВГУСТА,
ВТОРНИК

8.00 — Время. 8.45 — «На родине Чехова». 9.05 — «Было у отца три сына». Телевизор. 1-я и 2-я серии. 11.15 — «Ребятам о зверятах». 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы социалистических стран. 15.25 — Концерт. 15.55 — «Любимые твои ученики». 16.10 — Новости. 16.15 — «Хозяева земли». 16.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.15 — «Человек из страны Грин». 18.15 — К началу нового учебного года. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Русские народные песни. 19.15 — Наука и жизнь. 19.45 — «Жизнь моя — армия». Художественный фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Камера смотрит в мир. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — 23.40 — Международный турнир по волейболу памяти В. И. Савина.

31 АВГУСТА,
СРЕДА

8.00 — Время. 8.45 — Клуб путешественников. 9.45 — «Жизнь моя — армия». Художественный фильм. 11.00 — И. Брамс. Соната № 2 для скрипки и фортепиано. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пока не поздно». 15.10 — Отзовитесь, горнисты! 15.55 — Народные мелодии. 16.10 — Новости. 16.15 — Стадион для всех. 16.45 — «Человек из страны Грин». 18.00 — Новости. 18.10 — «Псковщина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Веселые нотки». 19.15 — «Учитель». Художественный фильм. 21.00 — «О балете». 21.35 — «О балете».

Продается дом по адресу: ул. Пушкинская, 31. Обращаться в типографию к Белининой Н. П.

Склад заготконторы, приемные пункты по ул. 1 Мая, 62, 1 Мая, 58
**ПРИНИМАЮТ
ОТ НАСЕЛЕНИЯ**
рябину свежую на кистях по цене 15 коп., яблоки дички по цене 5 коп. за килограмм.
2-2.

Опочецкому педучилищу требуются квартиры для размещения первокурсников.
Обращаться в училище по телефону 91015.
3-2.

Опочецкой автостанции
ТРЕБУЕТСЯ
кассиры

(оклад 90 руб.). При выполнении плана выплачивается прогрессивка до 32 руб. в месяц.

Администрация.
3-2.

Опочецкому педагогическому училищу
ТРЕБУЮТСЯ
техники, рабочий по двору, лаборанты, сантехник.

3-2.

КИНО
«МАЯК»

30—31 августа
«ИНСПЕКТОР-РАЗИНЬЯ»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
30—31 августа
«ВСЕ ЗВЕЗДЫ»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2744. Тираж 750.